

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

5  
июля  
воскресенье  
1942 года  
№ 76 (1530)  
цена 10 коп  
Адрес  
редакции:  
Полевской  
улицы  
Ленина—58

**КОЛХОЗНИКИ И РАБОТНИКИ  
СОВХОЗОВ, ЖИВОТНОВОДЫ  
ЭНЕРГИЧНЕЕ БОРИТЕСЬ  
ЗА СОЗДАНИЕ МОЩНЫХ  
КОРМОВЫХ ЗАПАСОВ!**

## По-большевиcтски развернуть заготовку кормов

Исполком областного совета и бюро Обкома ВКП(б) в своем постановлении «О мерах по проведению сеноуборки, силосования и по обеспечению животноводства в колхозах и совхозах кормами на 1942 год» дали четкую программу борьбы за создание прочной кормовой базы для развития животноводства.

Поэтому руководители и все работники сельского хозяйства района должны были по-большевиcтски организовать дело заготовки кормов. Ибо мы знаем, что без создания прочной кормовой базы немислим дальнейший рост животноводства и повышение продуктивности скота.

Но, к сожалению, на сегодня по нашему району колхозами не заложено и 50 проц. силоса к данному плану.

Хуже того, есть колхозы которые до сих пор ни килограмма не заложили силоса. К таким относятся, прежде всего, колхоз им. Ильича (пред. тов. Чипуштанов) и колхоз «Красный пахарь» (пред. т. Шахмин). Руководители этих колхозов до сего дня не хотят понять, что работая так, они делают тяжчайшее преступление перед родиной, помогают врагу.

Так же преступно медленно идет закладка силоса и в остальных колхозах. Мраморский и Северский колхозы не заложили силоса и 50 проц. к плану.

Сейчас уже настало время сеноуборки. Но наши колхозы не торопятся с этим делом. На 4 июля Кособродский колхоз скошил травы 6 га, Раскуишненский и Подневской по 1,5 га, Мраморский—3 га, а три колхоза, в число которых входят: «Красный пахарь», «Красный партизан» и колхоз им. Ильича, все еще не выезжали на сенокос.

Так дальше продолжаться не может! Время не ждет. Надо немедленно исправлять положение с заготовкой кормов в колхозах. Надо всюду начинать заготовку сена, а вместе с этим проводить и силосование дикорастущих трав.

Долг председателей колхозов и первичных парторганизаций села—в первые же дни заготовки сена и силоса добиться от каждого колхозника самоотверженной работы, выполнения и перевыполнения дневных норм.

Энергично борясь за создание прочной кормовой базы в колхозах, мы обеспечим несомненный рост животноводства и рост продуктивности скота.

## Всесоюзное социалистическое соревнование

### ПОБЕДА МЕХАНИЧЕСКОГО ЦЕХА

Встать на сталинскую вахту—это значит на деле оправдать то почетное задание, которое получил токарь у станка, слесарь у тисов, кузнец у горна.

Эту истину хорошо поняли рабочие механического цеха, Северского завода. Котельщики-мастера т. Неестерова, встав на сталинскую вахту закончили выполнение заказа на двое с лишним суток ранее срока.

Изю дня в день перевыполняя нормы, коллектив электросварочного передела выполнил план на 237 проц., строгальный—на 182,3, слесарный—на 169,7 проц. и котельный на 165,4 проц.

Значительно повысились и общецеховые показатели. План июня по цеху перевыполнен на 43,9 проц., а полугодовой—на 13 проц.

Не менее серьезная задача стоит перед нами в июле. В наступившем месяце мы должны полностью подготовить детали к ремонту печи мартеновского цеха, произвести ремонт крана, изготовить валковую арматуру сутуночному цеху и приспособления для отливки валков листопрокатному цеху. С поставленной задачей мы, несомненно, справимся.

**Карманов С. Г.**,  
нач. цеха Северского завода.

### Личный пример комсорга тов. Проскурякова

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, комсомольская организация электроцеха, Полевского завода наметила ряд конкретных мероприятий по выполнению программы.

Комсорг цеха т. Проскуряков, возглавляя соревнование комсомольцев личным примером увлекает за собой всю молодежь, выполняя производственную программу на 170 проц.

Тов. Проскуряков с любовью

обучает молодых рабочих, пришедших недавно на производство. Свой стахановский опыт по обмотке моторов он передает многим товарищам. За короткий срок тов. Проскуряков обучил Мирского Георгия и Лодейщикова Розу, которые сейчас работают самостоятельно и выполняют дневные нормы.

**А. Хомякова**,  
секретарь комитета комсомола Полевского завода.

### Цех может работать значительно лучше

Дав в июне 118 тонн металла сверх плана, коллектив сутуночного цеха (нач. Оглезнев) приступил к освоению особо важного продукта «ленты».

Однако план по выходу первого и второго сорта старой продукции в июне был все же невыполнен на 10 проц.

В наступившем месяце в цехе есть перспективы, чтобы в июле дать гораздо больше продукции, при высоком качестве.

Сейчас коллектив цеха свои-

ми силами освоил ряд добавочного оборудования. Но узким местом в период освоения выпуска «ленты» является моталка. Поступив на моталку, лента должна выбрасываться за несколько секунд, между тем, в течение многих дней почти каждую «ленту» приходится выбивать с моталки по 10—15 минут.

Правда, начальник цеха дал заказ в проектное бюро (нач. Виткин) на замену детали моталки, но этот заказ все еще «выполняется».

**Т. М.**

### На колхозных полях

### Бригады учащихся на полях колхоза

Выполняя клятву, данную в новогоднем письме товарищу Сталину, ученики Полевской средней школы 19 июня выехали в колхоз «Красный Урал № 2» на прополку посевов.

Быстро организовавшись в 4 бригады, возглавляемые учителями, ученики приступили к работе.

Лучше всех работала бригада тов. Пицовой Е. А.. Работа здесь действительно была поставлена по-военному. Подъем своей бригады тов. Пицова производила по команде, на поля все выходили организованно и работали тщательно, систематически выполняя и перевыполняя нормы.

Неплохо работала и бригада Рассадович. Лучшие ученики

Маслова Т., Шахмина Т., Григорьева Т., Горнушкин Игорь, Кривенко работали не считаясь со временем.

В период прополочных работ учитель-комсомолка Рассадович провела среди колхозников беседу о ратификации договора между СССР и Англией. После беседы силами бригады был дан концерт. Кроме этого, каждый вечер ученики совместно с колхозниками организовывали культурный отдых, песни, танцы.

Колхозники остались очень довольны. Правление колхоза вынесло ученикам благодарность.

На прополке ученики заработали 202 трудодня. Сейчас они готовятся к сеноуборке.

**Бригадир—Потоскуев.**

## У нас не должно быть сирот

Уважаемые товарищи!

Немецко-фашистские изверги, напав на нашу страну сожгли сотни и тысячи сел, разрушили десятки городов.

Разоряя и грабя наши города и села, озверевшие гитлеровцы творят неслыханные в истории чудовищные преступления. Они убивают наших граждан, насилуют жен и матерей, терзают младенцев.

Тысячи малолетних детей, в районах прифронтовой полосы остались без родителей. В старое время эти круглые сироты были бы обречены на вымирание, но у нас, в советской стране, где проявляется большевиcтская забота партии и правительства о детях, нет и не может быть сирот. Дети прифронтовых районов, потерявшие родителей, окружены материнской заботой всех трудящихся.

Сейчас по почину патриотов, в нашей стране проводится замечательное мероприятие. Многие советские граждане берут к себе на воспитание ребенка потерявшего родителей, окружают его вниманием и отеческой заботой.

Я, по примеру многих граждан, взял к себе на воспитание двухлетнюю девочку. Сейчас мы окружили ее всемерной заботой, делаем все для того, чтобы ребенок рос и развивался, чувствовал себя как полноправный член нашей семьи.

Я обращаюсь ко всем гражданам Полевского района с призывом: последовать моему примеру. Берите на воспитание, усыновляйте детей, пострадавших от фашистско-варварского нашествия! Это большое и благородное дело.

**М. И. Печенкин**, рабочий Северского завода.

**От редакции:** Инициатива тов. Печенкина достойна подражания. Мы не сомневаемся, что многие граждане откликнутся на призыв Максима Ивановича и последуют его примеру.

Характерно отметить, что М. И. Печенкин воспитывает уже вторую приемную дочь. Лет пятнадцать назад он взял на воспитание трехлетнюю девочку, вырастил ее, помог получить образование.

Письмо из Красной Армии

### Полевское тов. Габрусевич П. Г.

Дорогой товарищ!

Ваш сын Габрусевич Виктор Парфирьевич, находясь в личном составе воинской части, выполняя свой долг перед нашей великой Родиной личным участием уничтожил один вражеский самолет, за что

представлен к правительственной награде.

Поздравляя Вас с боевыми успехами Вашего сына, желаем успеха в укреплении тыла, как составной части единого боевого лагеря нашего великого Советского Союза, призванного, выполнять указания нашего любимого вождя и друга трудящихся всего мира, товарища Сталина—уничтожить проклятых фашистов в 1942 году окончательно.

ст. лейтенант—**Комаров.**

Комиссар-ст. политрук—**Игнатъев.**

### Приступили к сенокосу

Бригады косцов колхозов: «Красный Урал № 1», «Мрамор», «Красный Урал № 2» и «Трудовик» выехали на сенокосы для заготовки сена.

Колхоз «Красный Урал № 1» скошил за день 6 га травы, Мраморский—3 га.

Не приступили к заготовке сена колхозы: «Красный пахарь», им. Ильича, «Красный партизан».

### Немедленно приступить к окучиванию картофеля

Прополка и окучивание картофеля играет огромнейшую роль в деле повышения урожайности этой культуры. Между тем, как это ни странно, правления колхозов, видимо, не понимают этой простой истины.

К прополке и окучиванию картофеля приступили пока только колхоз «Красный пахарь», прополовший девять с половиной гектар и «Мрамор»—три с половиной гектара.

Спрашивается: чем же занимаются остальные колхозы?

Пытаюсь свалить с себя всю вину, председатели остальных колхозов кивают на дождливую погоду, на недостаток рабочих рук и т. д.

Подобные отговорки не выдерживают никакой критики.

**Гр.**



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Изготовим Красной Армии  
тысячи теплых вещей

Свято выполняя клятву, данную в новогоднем письме товарищу Сталину, трудящиеся нашего района с новой силой развернули сбор и изготовление теплых вещей для бойцов героической Красной Армии.

На сегодняшний день в районную комиссию поступило 4918 вещей, в том числе 267 пар валенок, 154 полшубка, 330 килограмм шерсти, 1395 овчин и другие вещи.

Особенно хорошо проходит сбор вещей в предприятиях, где секретарем парторганизации тов. Захаров. За небольшой промежуток времени здесь собрано 310 теплых вещей.

Неплохо развернута эта работа и на Северском заводе. За декаду здесь поступило 607 вещей, из них 44 пары валенок и 24 полшубка.

Также хорошо проходит сбор теплых вещей и в деревне. Так, например, члены Кособродского колхоза «Красный Урал № 1» собрали 75 килограмм шерсти и организовали переработку ее на валенки.

В колхозе «Мрамор» собрано 40 кг. шерсти и 10 полшубков. Всего по Мраморскому сельсовету (пред. тов. Шелегина), поступило для Красной Армии 184 вещи.

Сейчас в Мраморском сельсовете, организуется мастерская, в которой будут обрабатываться, поступившие для Красной Армии, овчины.

Нет сомнения, что трудящиеся нашего района соберут и изготовят для фронта еще тысячи теплых вещей и белья. Однако, рассчитывать на то, что

вся эта работа может проходить самотеком, нельзя.

Между тем, секретарь парторганизации Полевского завода тов. Михайлов по существу самоустранился от организационного мероприятия. Партийно-массовая работа по этому вопросу на заводе не развернута и рабочие не знают, что в районе проходит сбор теплых вещей.

А отсюда, как следствие, в приемочную комиссию с Полевского завода не поступило ни одной вещи.

Точно такое же положение и на Сысертском мехлесопункте. Секретарь парторганизации Мехлесопункта тов. Карамышев не только не возглавил эту работу, а на оборот, сам оказался в плену настроений отсталых масс.

Бюро районного комитета партии предложило руководителям этих парторганизаций немедленно покончить с недооценкой этого важнейшего государственного дела и потребовало от них коренной перестройки работы.

Сбором и изготовлением теплых вещей надо руководить повседневно, по-фронтовому. Боевая и почетная задача секретарей парторганизаций и агитаторов — разъяснить массам, что сбор теплых вещей есть благородное дело. Не надо забывать, что согреть наших бойцов в суровых боевых походах, мы делаем большое патриотическое дело, вдохновляем бойцов на новые героические подвиги, приближаем час окончательного разгрома озверевших полчищ гитлеровских людоедов.

## Агитаторы не работают

Несмотря на огромную важность поднятия политических знаний коммунистов, парторганизация Штанговой электростанции (секретарь т. Шапошников) этому вопросу не уделяет никакого внимания.

Руководитель кружка по изучению краткого курса истории партии, директор электростанции т. Тамбовцев, игнорирует порученный ему участок партийной работы — партпросвещение. Он систематически срывает занятия, без всяких на то уважительных причин. Не ведет никакой работы Тамбовцев и как агитатор в прикрепленной ему бригаде.

Не выполняют партийного поручения по агитации коммунисты Костарев и Масанина.

Они не проводят никаких бесед, но если иногда и проводят, как, например, т. Костарев, то ограничиваются одной лишь читкой сводок Информбюро.

Агитаторы этой парторганизации не стремятся организовать беседы таким образом, чтобы они мобилизовывали массу на выполнение производственной программы, на борьбу со всеми неполадками, которые имеют место в работе электростанции.

Так продолжаться дальше не может. Парторганизация электростанции и ее секретарь т. Шапошников должны сделать для себя соответствующий вывод.

Даньшина,  
пропагандист РК ВКП(б).

Из редакционной почты

## Вместо дела — обещания

Абоненты радиоточек Северского поселка в течение многих недель не имеют возможности слушать радио.

На неоднократные заявки и жалобы, начальник почтового отделения тов. Плотникова отходит обещанием: «линию исправим, как только будет прилетит новый техник».

Однако это безобразие продолжается и до сих пор. Начальнику конторы связи тов. Валову пора устранить неполадки в радиосети и обеспечить радиослушателей поселка качественной трансляцией.

Кузнецов.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ИЮЛЯ

В течение 3 июля на Курском направлении наши войска отражали крупные и ожесточенные танковые атаки немецко-фашистских войск. Противник несет огромные потери. За день боев уничтожено более 250 танков и свыше 15000 немецких солдат и офицеров.

На Белгородском и Волчанском направлениях наши войска отражали атаки противника.

После восьмимесячной героической обороны наши войска оставили Севастополь.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 2 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков, свыше 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада с боеприпасами, сожжены 13 автоцистерн и бензозаправщиков, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

На одном из участков Волчанского направления немцы бросили в атаку против наших войск до 100 танков. Наши танкисты и бронебойщики стойко встретили вражеские машины. В результате этих боевых действий на поле боя осталось несколько десятков подбитых и горящих немецких танков.

На одном из участков Белгородского направления крупные

силы пехоты противника, подержанные танками, прорвали нашу оборону. Наши войска отбили атаку немцев и нанесли им большой урон. На другом участке артиллеристы и танкисты уничтожили 27 танков и свыше 500 солдат и офицеров противника.

На отдельных участках Западного фронта нашей артиллерией разрушен ДЗОТ, 7 блиндажей, уничтожено орудие, миномет и взорвано 2 склада с боеприпасами противника.

19 наших разведчиков, под командованием лейтенанта Жученко (Калининский фронт) пробрались в тыл противника и устроили засаду в одном населенном пункте. На следующий день в этот населенный пункт пришло до 250 немцев. Несмотря на численное превосходство противника, разведчики решили вступить в бой. Первыми же выстрелами они уничтожили 17 гитлеровцев. Опомившиеся от внезапного удара, немцы пошли в атаку. Им удалось окружить дом, в котором находился лейтенант Жученко с группой бойцов. Отважные разведчики гранатами и огнем из автоматов уничтожили 80 гитлеровцев, прорвали вражеское кольцо и вернулись в свою часть.

Отряд партизан, действующий в одном из районов Киевской области, устроил ночью завал на линии железной дороги. Когда поезд с немецкими войсками был вынужден остано-

виться, партизаны забросали вагоны гранатами, открыли огонь из пулеметов и уничтожили свыше 150 оккупантов.

Немецкий ефрейтор Шмидт писал недавно семье Флершингер в Дудденготен: «Насколько легко нам было во Франции, настолько тяжело здесь. Недавно русские очень сильно обстреляли наш транспорт. До самого вечера мы хоронили убитых. Русские стреляют очень точно — это мы уже почувствовали... Последняя атака стоила нам тяжелых потерь и через три дня мы вынуждены были отступить. Многим не удалось выскочить живыми из землянок. На бумаге всего этого не опишешь. Я никому не желал бы попасть сюда».

Немецкий унтер-офицер Адольф Мертинг пишет своему брату Августу Мертинг в Шверин (Ликмбург): «Скоро тебя, вероятно, отправят в действующую армию. Да спасет тебя судьба от России! Здесь нас повсюду подстерегает смерть, причем, сейчас даже более опасно, чем в самые трудные зимние дни». Среди населения Румынии за последнее время, усилились антивоенные настроения. В Бухаресте полиция раскрыла подпольную организацию, в которую входили представители различных политических течений. Участники этой организации ставили перед собой задачу добиться выхода Румынии из войны. Организация имела типографию и склады с оружием.

## 250 дней героической обороны Севастополя

НАШИ ВОЙСКА ОСТАВИЛИ СЕВАСТОПОЛЬ

По приказу Верховного Командования Красной Армии 3 июля советские войска оставили город Севастополь.

В течение 250 дней героический советский город с беспримерным мужеством и стойкостью отбивал бесчисленные атаки немецких войск. Последние 25 дней противник ожесточенно и непрерывно штурмовал город с суши и с воздуха. Отрезанные от сухопутных связей с тылом, испытывая трудности с подвозом боеприпасов и продовольствия, не имея в своем распоряжении аэродромов, а стало быть, и достаточного прикрытия с воздуха, советские пехотинцы, моряки, командиры и политработники совершили чудеса воинской доблести и героизма в деле обороны Севастополя. Немцы в июне бросили против отважных защитников Севастополя до 300000 своих солдат, свыше 400 танков и 900 самолетов. Основная задача защитников Севастополя сводилась к тому, чтобы как можно больше приковать на севастопольском участке фронта немецко-фашистских войск и как можно больше уничтожить живой силы и техники противника.

Сколько успешно выполнил севастопольский гарнизон свою задачу это лучше всего видно из следующих фактических данных. Только за последние 25 дней штурма севастопольской

обороны полностью разгромлены 22, 24, 28, 50, 132 и 170 немецкие пехотные дивизии и 4 отдельных полка, 22 танковая дивизия и отдельная мех-бригада, 1, 4 и 18 румынские дивизии и большое количество частей из других соединений. За этот короткий период немцы потеряли под Севастополем до 150000 солдат и офицеров, из них не менее 60000 убитыми, более 250 танков, до 250 орудий. В воздушных боях над городом сбито более 300 немецких самолетов. За все 8 месяцев обороны Севастополя враг потерял до 300000 своих солдат убитыми и ранеными. В боях за Севастополь немецкие войска понесли огромные потери, приобрели же руины. Немецкая авиация в течение многих дней, производившая массовые налеты на город, почти разрушила его.

Советские войска потеряли с 1 июня по 3 июля 11385 человек убитыми, 21099 ранеными, 8300 пропавшими без вести, 30 танков, 300 орудий, 77 самолетов. Бойцы, командиры и раненые из Севастополя эвакуированы.

Военное и политическое значение севастопольской обороны в отечественной войне советского народа огромно. Сколькая большая количество немецко-румынских войск, защитники города спутали и разстроили планы немецкого командования. Железная стойкость севастополь-

цев явилась одной из важнейших причин, сорвавших пресловутое «весеннее наступление» немцев. Гитлеровцы проиграли во времени, в темпах, понесли огромные потери людьми.

Севастополь оставлен советскими войсками, но оборона Севастополя войдет в историю отечественной войны Советского Союза, как одна из самых ярких ее страниц. Севастопольцы обогатили славные боевые традиции народов СССР. Беззаветное мужество, ярость в борьбе с врагом и самоотверженность защитников Севастополя вдохновляет советских патриотов на дальнейшие героические подвиги в борьбе против ненавистных оккупантов.

Слава о главных организаторах героической обороны Севастополя вице-адмирале Октябрьском, генерал-майоре Истрове, дивизионном комиссаре Кудачове, дивизионном комиссаре Чухнове, генерал-майоре Рыжи, генерал-майоре Моргунове, генерал-майоре авиации Ермаченкове, генерал-майоре авиации Острикове, генерал-майоре Новикове, генерал-майоре Коломийце, генерал-майоре Крылове, полковнике Капитохине — войдет в историю отечественной войны против немецко-фашистских мерзавцев, как одна из самых блестящих страниц.

Совинформбюро.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.